

破产企业清算组员工工资得不到清偿—— “75个月的工资被拖欠，使我的生活陷入困境”

晨报记者 杨阳 马龙歌

给你8830元作为你75个月的生活费，平均每月117.73元，你会怎么过？可能很多人都会说，过不下去。但我市鹤山区一位叫刘建华的市民，在2005年5月至2011年7月这75个月的时间里就是这样生活的。

12月19日下午，刘建华向记者讲述了他的遭遇，自2005年5月起至2011年7月止，这75个月的工资一直未发放，养老金未缴纳，他下个月就要退休了，希望能够拿到自己的工资并能正常退休。当他告诉记者每月应得的工资数时，记者第一反应是不敢相信——刘建华每个月的工资是300元。

6年多依靠8830元“借款”生活

刘建华说，他是个命苦的人，1989年妻子去世后他一个人带着3个孩子过日子。他原本是原鹤壁市豫美木业有限责任公司的职工，2005年单位申请破产后，清算组安排他为看厂留守人员，当时说的每月工资是300元，另外帮他缴纳养老保险。但就是这每月仅300元的工资，他6年多时间也没有拿到过一次。

他需要用钱的时候就去找清算组借，打下借条拿点钱救急，这6年多里，他的生活来源就是这8830元的“借款”。

不知每月工资是300元还是500元

2013年，刘建华的身体健康出了问题，先后两次住院治疗，治疗费用压得他喘不过气来。2014年1月他就可以退休了，但在前一段时间准备办理退休手续的时候，刘建华发现清算组并未给他缴纳养老保险金，他从有关部门了解到，只有在缴齐了养老保险的欠账后，他才能办理退休手续。

在此期间，刘建华从一个朋友那里意外得到了一份日期为2012年8月31日的《鹤壁市豫美木业有限责任公司破产分配方案》，他惊讶地发现，在这份方案中白纸黑字地写着：“刘建华，每月工资500元，2005年5月至2011年7月共有75个月工资未付，总额3.75万元。”

希望能顺利退休 并拿回被拖欠的工资

刘建华告诉记者，他现在有一个疑问，他每个月的工资应该是500元还是300元？他还有两个希望，一是清算组可以把欠他的75个月的工资发给他，二是希望清算组能按照承诺把养老保险的欠账交了，让他能顺利退休。刘建华觉得，要是按原来说的每月300元工资，缴养老保险也行，不缴养老保险那就按方案上写的每月给他500元工资，他自己缴养老保险。

清算组回应：拖欠的工资 会一分不少地给他

鹤壁市豫美木业有限责任公司清算组负责人张中民说，企业破产过程本身比较复杂，清算也需要一个过程。那刘建华每个月的工资应该是

500元还是300元？“我是2010年才接手清算组的工作，之前有些事情不太了解。”张中民说，先前的领导与刘建华之间好像有过口头约定，当时承诺支付刘建华每月工资300元，然后帮他缴纳养老保险金。

张中民表示，他知道《鹤壁市豫美木业有限责任公司破产分配方案》中写着刘建华每月的工资是500元，但那是为了给刘建华缴保险才这样写的，差额是用于给刘建华缴养老保险的。

那刘建华被拖欠的工资啥时候能给他呢？“拖欠他的工资，一分也不会少给。”张中民说，因为破产资金目前还在法院的指定账户，现在处于转账阶段，资金一到账，会马上支付拖欠刘建华的工资和养老保险金。

律师：刘建华属于清算组聘请 员工，应为优先清偿对象

河南创城律师事务所的李律师称，根据我国《企业破产法》及相关法律的规定，破产企业宣告破产，应首先成立清算小组，对企业的债权、债务进行清算，对于企业现有的财产，应首先清偿员工的工资及养老保险，剩余资产再清偿企业所拖欠的债务。

根据刘建华的情况，他属于清算组聘请的员工，属于优先清偿对象。

架起通往明天的桥梁

——来自“路桥先锋”河南京鹤同力(实业)集团的报道

晨报记者 席适之

石鼓沟大桥是快速通道 北延二期工程中的重中之重

“以前公司的货车要绕行很远才能上快速通道，不堵车的情况下也需要30分钟，快速通道北延二期工程通车后，只需七八分钟就能上快速通道，不仅节省了时间，运输成本也大大降低。”12月17日，行驶在淇滨区大河涧乡快速通道北延二期工程石鼓沟大桥上的某公司运输人员王飞发出感慨。

快速通道北延二期工程是我市的重点工程，路段全长3.9公里，全线采用沥青混凝土路面，设计速度为80公里/小时。起点位于山城区西窑头村，下穿省道葛嘴线，经淇滨区潘荒村、石鼓沟村，鹤山区龙卧村、郭家岗村，终点位于鹤山区沙锅窑村。该工程为鹤山区通往鹤壁新区打造了一条快捷道路，缓解了东大线、胡鹤线交通运输压力，带动了鹤山区、山城区沿线能源、重化工发展，同时为宝

山循环经济产业集聚区、鹤山区姬家山产业园区的货运及员工出行提供了极大便利。

其中，快速通道北延二期工程中的石鼓沟大桥是该工程中的一个重中之重，是整个北延二期工程中最难啃的一块骨头。

我市桥梁工程史上的 “三个第一”

“石鼓沟大桥的设计非常难，经过几次论证、几次推翻，请了省里知名专家，甚至全国的专家来论证，最后确定了方案。”快速通道北延二期项目负责人杜志成说。

经招投标，河南京鹤同力(实业)集团获得了长170米、宽21米的石鼓沟大桥工程承建权。经主体工程建设和桥面挂网喷浆、铺设沥青混凝土，

2012年10月18日，快速通道北延二期工程石鼓沟大桥混凝土箱梁成功合龙。

“坚持‘百年大计，质量第一’的原则，宁可企业少挣一点，也要对社会负责，目前公司已完全具备承接大型路面、桥梁工程的能力。”集团董事长郭保军自豪地说，石鼓沟大桥工程的建成在我市公路建设史上实现了三个第一，即建造了我市最高大桥——桥墩最高达36.9米；率先实现了挂网喷浆技术，使新修道路美观安全；首次采用钢波纹管代替桥梁，节省建设资金2000多万元。

近两年，河南京鹤同力(实业)集团承接的路桥工程量已经突破亿元大关，其中包括107国道加宽，快速通道北延工程石鼓沟大桥等施度难度大、要求标准高的重点工程，团队在实践中得以迅速发展壮大。

来自河南京鹤同力(实业)集团的报道

鹤壁市家政网络 服务中心投入运营

生活有需要，就打4008008004免费服务热线；还可登录www.4008008004.com或通过手机上网和短信向中心发送需求信息

晨报讯(记者 张征)24日，记者从市商务局了解到，鹤壁市家政服务网络平台服务中心经过一段时间的试运营后，现已正式投入运营，市民只需在家里打一个电话或登录网站，即可解决保洁、保姆、装修、搬家、医院陪护、订票、维修、养老等事宜。

鹤壁市家政网络服务中心由市商务局与市财政局牵头，由鹤壁市一诺人力资源公司投资组建，是我市唯一无偿为市民和商家提供需求对接服务的公益性生活服务平台。该中心现已覆盖全市，与200多家加盟企业签订了加盟协议。

“有了这样一个平台，以后生活中遇到了问题只需要打个电话就会有人帮忙解决，真是太方便了。”在该中心试运营期间，很多市民这样表示。

据相关负责人介绍，鹤壁市家政网络服务中心不仅仅是一个信息服务平台，而且是一个全程管家中心，是一个众多优秀企业、商家联动工作的“诚信服务联盟”，其服务内容包括家庭服务、维修服务、养老服务、医疗服务、物业管理、社区导购、房屋租赁、人才招聘、法律服务、生活百事等十大项。

市民只要有民生服务需求，即可拨打4008008004免费民生服务热线，还可登录网站www.4008008004.com或通过手机上网和短信向中心发送需求信息，服务中心会根据居民需求精准匹配到最近、最优质的服务商，并为用户预订服务和跟踪整个服务流程，使用户得到满意的家庭生活服务。

“中心工作人员24小时全天候值守，市民只需要在家里打一个电话或登录网站，即可解决家庭保姆、月嫂、装饰装修等多项服务。”中心相关负责人告诉记者。

电动车使用和管理消防安全常识

一、应选购使用已获生产许可证的厂家生产的质量合格的电动车、充电器和电池，不得违规改装电动车及其配件。

二、电动车应停放在安全地点，不得停放在楼梯间、疏散通道、安全出口处，不得占用消防车通道。

三、为电动车充电的线路插座应由取得资格的电工安装并固定敷设，不得私拉乱接电源线路；应按照使用

说明书的规定进行充电，不得长时间充电；充电时应尽量在室外进行，周围不得有可燃物。

四、住宅区物业服务企业和管理单位负责共用区域电动车停放、充电管理，开展消防安全巡查检查和消防宣传；有条件的，可设置固定集中的电动车充电点，或设置带安全保护装置的充电设施供居民使用。

五、公民应自觉遵守消防法律法

规，发现违反消防法律法规的行为，通过“96119”举报投诉电话向公安消防部门举报。

